
Se inde i bladet:
Nyt fra flok, trop og klan
Satanister slog til ved afrigningen
Plankurser
Uddrag fra sejlerens håndbog
Seneste sladder

Rednyt
Ja så er vi i gang med vinterens aktiviteter,
hvilket også sætter sit præg på dette num-
mer af  flaskeposten.  Den udkommer i  en
noget  tyndere  udgave  end sidste  nummer
der var sprængfyldt med fremragende ind-
læg fra deltagere ved sommerens begiven-
heder. Du bliver dog ikke helt snydt for be-
retninger i dette nummer hvor du bl.a. vil
finde et referat  af  afrigningen.  Derudover
har vi fundet nogle godbider fra en svun-
den tid :-D.
Indlæg er som altid mere end velkomment
på adressen flaskeposten@jubiipost.dk, per
brev til Vikingerne, Klubhus syd, Vedbæk
standvej 356  2960 Vedbæk. Eller i post-
kassen i Vedbæk.
Dette  nummer  kan  også  findes  på
http://www.vikingerne.org/ under flaskepo-
sten.
God læselyst,       RED  

Videoaften og grejtjek
Ekstra indkaldelse til stor videoaften, hvor
vi vil vise Ringenes Herrer 3. Hele herlig-
heden finder sted i forbindelse med grejtjek
og flokmøde onsdag klokken 18.30 i  uge
52.

Konkurrence:
Kl 12.30 sejler I fra Vebæk havn og holder
44 grader med en fart på 4,2 knob.
Kl 13.39 holder i ½ times frokost-
pause. Da I  et  færdige med froko-
sten er vinden løjet lidt og I sejler
nu kun med 3 knob på kurs 325. Kl
16.13 lægger i til kaj. 
• Hvor langt har I sejlet i løbet af

denne dag? 
• Og  som  bonus  opgaven:  Hvor

spiste  I  frokost  og  hvor  endte
dagen?

10 dec 2003



Floknyt
Vi er  kommet godt i  gang med vinterens
aktiviteter hvor vi både har trænet knob, la-
vet bål og fået vasket bådene. Vi har ind-
ført patrulje systemet igen og man kan se
fordelingen i adresselisten bagerst i bladet. 
Af godbidder til vinteren kan nævnes, jule-
bag, bolchekogning og svømmehalstur. 
Vi har som noget nyt indført at huset i ved-
bæk er skofrit  område under møderne,  så
det kan være en god ide med et par inde-
sko. Og som altid vil vi både være ude og
inde så husk altid varmt tøj. Hvis I giver os
jeres email adresse, så vil I få en email, når
vi skal lave noget mere specielt, fx kælke
lave bål eller lignende. 
Vinterens aktiviteter:
16-18 januar juletur
18 februar  grupperådsmøde
14 april flok middag (uden forældre)
21 april svømmehal

Tropsnyt
Nu er vi kommet i gang med vintersæso-
nen, og tropsmøder og patruljemøderne er
gået i gang. Som I sikkert har lagt mærke
til, er både Rasmus og Ida nu endeligt ryk-
ket helt op i klanen, og Andrés er på efter-
skole, så vi er ikke så mange tilbage. Det er
derfor ekstra vigtigt at komme hver eneste
gang, det er ikke så sjovt kun at være 2 til
et patruljemøde.
Patruljerne har gang i hvert af deres projekt
her  til  vinter.  Sværdfisken  vil  lave  en
vandtæt kasse, og Delfinen har et stort pro-
jekt, hvor de skal bygge en trimaran. Ud-

over  disse  projekter,  vil  vi  bruge  nogle
møder  på  at  forberede  vores  togt  til
sommer. 
Trops  sommertogtet  til  næste  år  går  til
Göteborg og omegn. Sommertogtet vil fin-
de sted de 2 sidste uger af folkeskolernes
sommerferie  (uge  30-31)  (sæt  allerede
kryds i kalenderen nu). Da I nu allerede har
kalenderen fremme, så husk at skrive vinte-
rens program ind,  specielt  husk Ørholms-
turneringen.
December

1 Tropsmøde
15 Tropsmøde

Januar
05 Tropsmøde
16-18 Juletur
26 Tropsmøde

Februar
16 Tropsmøde

Marts
01 Tropsmøde
5-7 Ørholmsturnering
15 Tropsmøde
29 Tropsmøde

April
12 Tropsmøde
24 Tilrigning
26 Tropsmøde

Klannyt
Klan nyt siger du? Ja hvad er det egentlig
sket  i  klanen siden sidst?  Ja lidt sker der
vel altid. Vi har været på klan efterårstur,
afholdt jm-løb, hvilket som altid var en stor
succes (selvom spejderne ikke fik set Rin-
genes herrer, Kongen vender tilbage) Men
mere om det andet steds. 
Laxen er kommet på land. Og da det er en
blæret båd vi har fået os i år, forventer vi at
den skal på værft til næste vinter og have
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ordnet osmosen. Vi skal have lagt pressen-
ning  på  Laxen,  pakket  sejlgrejet  sammen
og lakeret bundbræderne. Derudover er det
småting der skal laves. 
I løbet af vinteren skal vi selvfølgelig også
havde  nogle  små  hygge  arrangementer.
Som noget nyt vil vi prøve med noget fæl-
les spisning et par hverdagsaftener i løbet
af vinteren.

Klan efterårstur
af Kasper
Deltagere : Thomas Karen Kamilla og Kasper

Første weekend i efterårsferien var traditio-
nen  tid  til  klanens  efterårstur.  Kl   12.00
mødte vi ca 40 mand på Vedbæk havn. De
fleste var dog ved at klargøre den følgende
uges plankursus. Så vi var kun 2 (Thomas
og Kasper) der tog sejlturen i 15 m/s syd-
over til Svanemøllen. Vel ankommet pak-
kede vi sammen og begav os på vej mod
Nick's kollegie. Der var nemlig inviteret til
festmiddag med efterfølgende fest. Efter en
times tid var vi klar til spisningen da også
Karen  og  Kamilla  dukkede  op.  Efter  en
hyggelig  middag  sammen  med  en  masse
kollegianere  flyttede  festen  til  en  anden
gang hvor der var gang i et Alladin tema.
Efter  en  hyggelig  fest  tog  vi  tilbage  til
Laxen og gik omkuld, så vi var klar til end-
nu en fantastisk efterårs dag. Efter en dejlig
sejlads (9 sek. fra nord), pakkede vi turgre-
jet sammen for i år, mens vi allerede glæ-
dede os til næste års sejladser.

Afrigning
Af sværdfisken
Det startede med at  vi  mødte  op en kold og
regnfuld  oktobermorgen,  vel  vidende  at  flere
timers slavearbejde ventede os. Traditionen tro
startede vi med at pille masterne af bådene, og
derefter fik bådene en omgang med svampen.
Dagen gik med det sædvanlige grejtjek, pole-
ring  af  bådene  og  masterne,  og  så  var  der
frokost. Bagefter polerede vi videre og videre
og videre  og så  blev  det  tid  til,  at  vi  skulle
købe  ind  til  en  appetitvækker  (Delfin),  til
hovedretten  (SVÆRDFISK)  og  desserten
(Tumler).  Appetitvækkeren bestod af  ovn-
bagte brød med et lag af hakkede hvidløg
og ost ovenpå. På en skala fra 1-11, hvor
11 er den bedste, giver vi 9. Hovedretten,
som havde  en  delikat  og  raffineret  smag,
gav  Steffen,  som  var  ovenud  henrykt,  11.
Hovedretten bestod af ris og gul gryde, desser-
ten af en masse frugter skåret i tern med fløde-
skum ovenpå (også kaldet abemad). Sværdfisk
og delfin har i fællesskab besluttet at give den
9, selvom der ikke blev spist  så meget, højst
sandsynligt,  fordi  alle  spiste  sig mætte  i  den
fantastiske  hovedret,  som  vi  endnu  en  gang
skal minde om at Sværdfisk lavede. 
Senere var der film, dog med nogle få tekniske
fejl, men Kasper reddede os. Derfor kunne vi
nu se ”Find Nemo”. Midt i filmen lød der et
ængsteligt skrig og en flaske blev smadret. Le-
derne,  dvs.  på daværende tidspunkt  Jeppe og
Christoffer, sørgede hurtigt for at vi fik set om
alle var tilstede. Det viste sig at vi manglede
en, nemlig Karen. Vi havde kort tid efter skri-
get set en bil køre mod syd ad Strandvejen, så
vi gættede på at  det var personerne i den bil
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der havde kidnappet Karen. Vi skyndte os at gå
i bilens retning og fandt til alt held et lille styk-
ke papir, hvorpå der stod, at der den nat skulle
ske en ofring. Derefter kom vi til en kutteklædt
mand  der  satte  os  ind  i  tingene.  Vi  kom så
igennem en masse prøver for at så til sidst at
finde frem til Karen, der stod fastbundet til et
kors  med  en  masse  kutteklædte  mænd  med
tændte fakler omkring sig. Vi befriede hende
og  flygtede  med  hende  hjem  til  tropshuset,
hvor vi var i sikkerhed. Senere så vi en anden
film, eller rettere 5 minutter af den, og så var
vi alle faldet i søvn. 
Næste morgen var stille og rolig. Vi fik mor-
genmad og så gik nogle hjem, mens de andre
blev til PL og PA møde. Så var den afrigning
klaret.   

Debat: Ven 2003
En læser tager bladet fra munden!
Kære Christoffer (Brammer)

Tak for dit helt frivillige og totalt uopfor-
drede indlæg om Ven turen i sidste num-
mer af Flaskeposten. 
Det  var  en  meget  malende  beskrivelse.
Rigtig  skæg læsning og  sjovt  at  se  turen
beskrevet fra et tidligere medlems side.
Men noget kan tyde på, at den er blevet alt
for  civiliseret,  den  Ven  tur.  At  vi  måske
bringer alt for meget af den struktur, plan-
lægning, korrekthed og det-skal-bare-køre-
på-skinner med os, som vi netop flygter fra
ved at tage af sted på en primitiv weekend.
Til næste år må vi prøve at lade tilfældig-
heder, slendrian, pludselige indfald og kaos
herske i langt højere grad. Så til næste års
deltagere: Vær beredt – på lidt af hvert.

I øvrigt var det imponerende med sådan en
tilslutning fra nuværende – og måske mere
overraskende – også tidligere spejdere, og
jeg  kan  forstå  på  vikingegilderne,  at  det
nok ikke er sidste gang, vi har set jer. Fint.
For øvrigt lige en ting om vejr- og sejlads-
forholdene: Når afgangen fra både Vedbæk
og Bäckviken gik så irriterende dræbende
gnidningsløst og planmæssigt, så er det alt-
så  primært  flok-  og  tropslederne  Kasper,
Thomas og Jeppes skyld, for  det  er  dem,
der  i  den  grad  bare  har  tjek  på,  hvordan
man samler grej og laver sejlhold.
Tak for i år til alle og på gensyn på Ven
2004 – sidste weekend i august med sol og
en let brise over Øresund (om vejrguderne
er med os).

Helen

Bådkøb
En vred køber henvendte sig til manden, som
solgte ham en båd
2 uger tidligere. 
- "Den båd jeg købte af Dem, tager jo en masse
vand ind." 
Sælgeren ser forundret på køberen: 
- "Ja, men jeg skrev jo også i annoncen: "Stor
båd - lækker." 

Nyt fra Oslobåden
Af Thomas

Hvor er det dog lang tid siden vi har hørt
nyt om oslobåden. Det er faktisk så lang tid
siden  som  redaktionens  konfirmationstid.
Det var nemlig på den tid, at Færgepedes
interesse for DFDS' færger var på sit høje-
ste. Redaktionen har derfor besluttet at der

4



nu skal være nyt fra den front. En redaktio-
nel medarbejder  har derfor været sendt af-
sted indtil flere gange. 

Det første man møder når man står på kaj-
en,  er  at  der  jo  er  kommet en  ny færge.
Pearl of Scaninavia er dens navn. Bygget i
Finland til  at  sejle  mellem Stockholm og
Helsinki.  Da DFDS købte  skuden sejlede
den i asien som krydstogtskib. Man kan da
i  dag  også(hvis  man har  et  større  budget
end denne redaktion) bo i den indonesiske
suite.
Når man så er kommet ombord og har fun-
det  sin kahyt på  en af  de  11 etager,  skal
man jo have tiden til at gå. Man(hvis man
ikke er for stor) kan fx bruge tiden i Pirats
club. Her skal man finde nogle spørgsmål
der er gemt rundt omkring på skibet. Hvad
er fx. verdens højeste bjerg? 1) Himalaya
2)  Mount  Everest  3)  Mount  Blanc.  Man
kan jo også fylde maverne i en af de mange
spisesteder der er om bord, eller gå i biffen,
barene  eller  diskoteket(hvis  du  altså  vil
være lidt  alene,  for  diskoteket  er  nok det
tommeste sted på skibet). Endeligt kan, el-
ler skulle man sige  skal, man jo i  taxfree
shoppen. Her kan man få alt lige fra spe-
gepølser  over  alskens  drikkevarer,
røg/snustobak til tøj, tasker og mange an-
dre komplet ligegyldige ting Og så er der jo
bunker af slik. Faktisk så meget at flokkens
slikmekka i Skælskør vil komme til at ligne
en frugtbod. 

Endeligt er der jo som der skal være; kug-
lerummet. Og hvilket kuglerum. Det er så
stort  at  6  fuldvoksne  mennesker  sagtens
kan være der samtidig. Der er også så man-
ge kugler, at 2 af de 6 fuldvoksne menne-
sker kan forsvinde i kuglerne samtidig. 
Og lad os så lige blive lidt teknisk:
Der er plads til 2100 personer i kahytterne.
March farten er 21 knob
Skuden er på 11 etager
Fittnescenter med svømmebassin og uden-
dørs jacuci
Vejer 44.000 BRT(brutto register tons)
Bruger 800 m. på at stoppe fra fuld fart
Bruger 500 m. på at vende rundt med fuld
fart.
Har flaps der kan tage 70% af rulningerne.
Man må selvfølgelig ikke ryge i kahytterne.
Gør man alligevel det, går der en alarm i
gang hos kaptajnen, og så risikerer man at
blive spulet med 140 bar(svarende til at du
skyder ca. 1400 m. med din haveslange).
Hvis/når  man så overlever turen uden alt
for mange mén, har man ca. 7 timer til at
trave rundt i Oslo i. Her kan man jo tage en
kælketur på/ved Holmekollen, shoppe lidt
eller  blot  være  godt  gammeldags  kedlig
kulturel.
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Sælges
• Force  påhængsmotor  9,9  hk  kortbenet

fra 1992 kr 3000,- kontakt flokledelsen
• Evinrude påhængsmotor 9 hk langbenet

fra ?? kr 1200,- kontakt flokledelsen
• Ældre stativ passer til x-79 kr 150,-

Knob
Her  kan  du  lære  hvordan  du  skal  binde
dine knob:

Ottetals stik:

Pælestik: 

Dobbelt halvstik 

Forskellen på knob og stik:
Til et knob bruges 2 tov ender, og et stik
bruges der kun en ende.

Sladder
– Hvad foretager klanens kvindelige med-

lemmer sig til en pigeaften??
– - Det forlyder fra samme kilde, at Mai

har spildt chokolade på sin trøje.
– Hvor mange forskellige hænder kan en

tropsspejder nå at varme på en plan tur.
– Det forlyder at Steffen har fundet kuren

mod snakkende piger. Det vil vi da ger-
ne høre mere om. 

Vi Takker:
• Søa for et ½ pund kaffe.
• Plan for et hav af brødkasser
• LF-beregninger  (Henrik  O.)  for  god

trykke service.
•

Flere  billeder  kan  findes  på  vores  hjem-
meside http://www.vikingerne.org

Flaskeposten dec. 2003 
Å

rgang 56 O
plag 95 stk.

Tryk:  LF -beregninger 

N
æ

ste deadline:
29.01.04

Vikingerne Vedbæk Søspejdere
Klubhus syd, Vedbæk Havn
Vedbæk strandvej 356, 2950 Vedbæk
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